

▼Twitter正研究增加視頻播放速度的選項。



Twitter新科研 視頻播放快慢由人

由於生活節奏變得越來越快，很多互聯網用戶希望能利用生活中的碎片時間去收取更多的資訊。Twitter工程師在社交媒體表示，目前Twitter正在研究新功能，以增加視頻播放速度選項。

著名逆向工程師Jane Manchun Wong透露，Twitter正在努力增加視頻播放速度選項，Twitter將會提供4種影片播放速度選擇，分別為0.5x、正常、1.5x和2x。這個改變對於想快速觀看視頻的用戶來說是非常有用的，另外，用戶如覺得視頻內容速度過快，還可以選擇以0.5倍速播放。同時這些播放速度亦都適用於錄製視頻和直播。

目前該功能正處於研發階段，似乎Twitter已經取得較大進展，但暫時未知Twitter會在何時公布及啓用該項功能。



閱寫樂

| 周蜜蜜

• 香港兒童文學藝術聯會會長

可貴的隔代親情

「家有一老，如有一寶。」

這一句充滿智慧的話，相信很多人都聽過。以至於許多小讀者、小作者，都會有各種各樣的親身體驗。

由於我們的傳統家庭結構，祖父、祖母，或者外祖父、外祖母，往往是小孩子們第一次接觸到的老人家，也是從此常常受到寵愛的溫暖源頭，那就是非常可貴的「隔代親情」。

剛剛出版的長篇兒童小說《兩個奇怪的婆婆》，寫的就是隔代親情的溫馨故事。

在這本書中，主人公是一個在別人眼中言行特別的「怪孫孫」——天兒。由於她就讀的小學，要開展一個「活化歷史、加深隔代親情」的特別活動，於是，天兒的外婆——有着豐厚內涵的「奇婆婆」，親自帶着外孫女開始了一段神秘而又奇特的採訪之旅。她們去安老院看望另一個「奇婆婆」娥姐，原來是來自廣東順德的女傭人。她因為絲廠倒閉而失業，成為「自梳

女」來到香港幫傭。憑着一手好廚藝、一腔真誠待主人的真情，娥姐贏得同鄉主人家的認可，尤其是成為東家小姐形影不離的好「姐妹」。娥姐每每在小姐的關鍵時刻，如求學、婚姻、事業等方面給予精神支持，而通過娥姐那些姐妹們家鄉悲慘命運的描述，更加深了讀者對窮苦人民的同情。

娥姐年老也一直受着小姐的親情般的守護和尊敬，這種深厚的友情穿越不同時空、不同文化背景，也直接影響了婆婆，對待自己外孫女也是親情加友情般的關愛。同時，通過婆婆創作的劇本，再顯現了兩位「奇婆婆」年輕時候「女兒當自強」的豪情：一方面體會到娥姐在男權當道的舊社會中所經歷的艱辛，另一方面也明證了天兒外婆為代表的香港女性爭取特立獨行、艱苦拚搏的難能可貴。天兒通過對兩位「奇婆婆」的深入接觸和了解，一點一點地加深了對前輩的敬仰和愛慕……

隔代親情，是美好家庭的重要根基。而愛，是親情的主要養分，無論在任何年代、任何地方，人們對愛的渴求都不能止息。我想把這本書所描繪的跨越年代、跨越地域、跨越生命的親情故事，獻給我所有的小讀者，更希望大家可以像故事的主人翁那樣，彼此之間懷着真心的關愛，親情隔代也相傳，令生活更加美滿、幸福。

